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PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE:     
Buonasera a tutti. Do la parola al Segretario Comunale per l’appello. 
 
SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:SEGRETARIO:    
Procede all’appello. Il numero dei presenti è legale, la seduta è valida. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
La parola al Consigliere Castiglione. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Buonasera. Grazie Presidente. Sindaco, Assessori, Consiglieri come abbiamo 
concordato nella riunione prima del Consiglio Comunale leggo la Mozione che è stata 
già protocollata in data 17 a nome di tutti i Consiglieri di Minoranza e che mi hanno 
delegato, appunto, a leggere questa Mozione urgente. 
I sottoscritti Consiglieri Comunali Remo Di Martino, Nicola Fratino, Leo Castiglione, 
Tommaso Cieri, Giulio Napoleone e Franco Musa, in merito alle note vicende inerenti 
il ricorso al Tar presentato dall’Amministrazione contro la Regione Abruzzo, per il 
bando sull’istituzione del centro anti violenza delle donne, visto che il bando è stato 
aggiudicato, per il nostro territorio, dall’Associazione “Donn-è” di Ortona formata da 
professioniste locali e grazie al finanziamento regionale potrà attivare questa 
struttura di tutela delle donne; visto che detto ricorso ha de facto danneggiato la 
suddetta Associazione, ponendo a rischio il finanziamento e contestualmente 
l’attivazione del servizio, con potenziali e successivi gravi danni economici in 
considerazione degli impegni assunti da Donn-è che ha fatto affidamento sul 
finanziamento accordatole; ritenuta grave ed incomprensibile l’azione messa in atto 
dall’Amministrazione Comunale, in quanto fortemente lesiva del principio di 
sussidiarietà tra associazioni e Comuni, con le prime che ben possono sostituirsi ad 
essi nei casi come quello dell’apertura di un centro anti violenza, tanto che la Regione 
Abruzzo ha ritenuto tale progetto associativo come meritevole di accoglimento; 
ritenuto più ragionevole ed opportuno aprire un dialogo tra l’associazione vincitrice del 
bando, il consultorio comunale e l’Amministrazione Comunale  al fine di rendere alla 
città e al suo territorio questo importantissimo servizio rivolto alle donne; chiedono al 
Sindaco di attivare un tavolo di lavoro tra i rappresentanti dell’Associazione Donn-è, 
dell’AGE e dell’Amministrazione Comunale, nonché di porre in essere tutte le 
procedure atte al ritiro del ricorso presentato al Tar di cui sopra. Grazie.  
 
PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE:     
Grazie Consigliere Castiglione. La richiesta è pervenuta alla Presidenza, è pervenuta 
il 18, decorrono 20 giorni di tempo per fissare l’adunanza del Consiglio Comunale. 
La parola a Tommaso Coletti. 
 
SINDSINDSINDSINDACO:ACO:ACO:ACO:    
Grazie Presidente. Intanto saluto tutti, l’assemblea civica, gli Assessori, i Consiglieri, 
il pubblico presente. 



Ho ascoltato con attenzione la Mozione presentata dall’Opposizione e dico che in realtà 
mi trova concorde nel fatto di risederci intorno ad un tavolo, perché ovviamente stiamo 
parlando di cose estremamente serie. 
Io stesso tra l’altro, proprio in questi giorni, stavo predisponendo una lettera di invito 
che va in tal senso perché comunque devo dire, parlo non solo da Sindaco ma da 
cittadino ortonese, il dialogo tra l’Amministrazione, che io ho l’onore di rappresentare, 
e l’associazione in questione, in realtà, non si è mai interrotto in tutto questo tempo. 
L’avete anche potuto notare dal fatto che, sebbene sulla stampa sia stato presente 
quasi sempre l’oggetto dell’argomento, in realtà abbiamo volutamente tenuto un 
profilo basso proprio perché comunque volevamo un po’ capire meglio questa 
questione. 
Anche noi riteniamo che in realtà questo argomento merita un interesse più profondo 
e quindi sicuramente va in quella direzione. 
Anzi io direi a questo punto, proprio per far sì che non diventi una questione semplice 
fra l’associazione e l’Amministrazione, io direi che in questa lettera che arriverà credo 
già da domani, comunque la predisporremo subito, di invitare perché voglio che sia 
veramente interessata tutta la città perché questo Consiglio rappresenta tutta la 
nostra città, anche i Capigruppo, tutti i Capigruppo. 
Io stesso in prima persona, credetemi anche con me, tutta l’Amministrazione vuole 
uscire al più presto da questa impasse, tenendo bene in mente qual è l’oggetto del 
volere di questa associazione che è quello, ovviamente, del bene, nel caso specifico, 
delle donne.  
Quindi accolgo favorevolmente questa Mozione e sediamoci tutti quanti in maniera 
pacifica, leale, correttamente intorno al tavolo al più presto. Grazie. 
 
PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE:     
Grazie Sindaco. Non ci sono altri interventi… 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Rispondo solo per dire che, penso di interpretare il pensiero di tutta la Minoranza, 
accogliamo favorevolmente l’iniziativa del Sindaco, anche se questa iniziativa poteva 
avvenire prima però va bene, meglio tardi che mai. 
Aspettiamo a breve perché noi abbiamo già depositato una richiesta di convocazione 
del Consiglio Comunale. Grazie. 
 
PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE: PRESIDENTE:     
Grazie. Interviene Coletti.  
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Per esprimere solamente il pensiero, penso, della Maggioranza. 
Noi siamo d’accordo, volevo precisare che nel passato non è che non è stato fatto, è 
stato fatto ripetutamente e poi, improvvisamente, le strade si sono divise. 
Oggi con questa iniziativa, per evitare che il nostro territorio sia danneggiato, il 
Sindaco ha fatto bene a fare questa proposta che anche noi accogliamo favorevolmente, 
con la partecipazione soprattutto dei Capigruppo in maniera tale che ognuno possa 
dare il proprio contributo. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    



Grazie. Non ci sono altri interventi. Possiamo passare immediatamente alla 
discussione. Consigliere Musa, prego.  
    
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Buonasera Presidente. Colleghi, pubblico siamo già nel pieno del Consiglio Comunale, 
dunque, abbiamo finito la parte preliminare io volevo intanto dire che l’Opposizione, la 
Minoranza molto responsabilmente ha mantenuto il numero legale all’inizio di questo 
Consiglio Comunale perché riteniamo essere una cosa veramente utile per la città per 
i problemi. 
Abbiamo mantenuto fino adesso il numero legale… (Intervento f.m.) va bè, l’abbiamo 
mantenuta noi. Io chiedo Presidente l’inversione del punto quindi della Costa Teatina 
che si porti al primo punto e quindi per discuterlo subito… (Intervento f.m.) si va bè 
dopo la lettura dei verbali. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Se non ci sono interventi avverso mettiamo a votazione la proposta del Consigliere 
Franco Musa di invertire l’O.d.G., io proporrei dopo la lettura e l’approvazione dei 
verbali precedenti di porre come secondo punto la perimetrazione del Parco Nazionale 
della Costa Teatina con i provvedimenti… (Intervento f.m.) nell’inversione dell’O.d.G. 
rimane al primo punto la lettura, secondo punto la perimetrazione del Parco Nazionale 
della Costa Teatina, terzo punto “Approvazione Nuovo Statuto della Società Ortona 
Ambiente Srl”. 
Chi è favorevole alzi la mano. All’unanimità si approva l’inversione dell’O.d.G. 
 

 

Primo punto all’O.d.G.: “Lettura ed approvazione dei verbali precedenti sedute Primo punto all’O.d.G.: “Lettura ed approvazione dei verbali precedenti sedute Primo punto all’O.d.G.: “Lettura ed approvazione dei verbali precedenti sedute Primo punto all’O.d.G.: “Lettura ed approvazione dei verbali precedenti sedute 
consiliari”consiliari”consiliari”consiliari” 
                                                        
PRESIPRESIPRESIPRESIDENTE:DENTE:DENTE:DENTE:    
Diamo come consuetudine per letto la lettura e l’approvazione dei verbali precedenti 
delle sedute consiliari. 
Chi è favorevole alzi la mano. Approvato ad unanimità. 


